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Shrnutí a závěr  

 

Diplomové práce s názvem Edukace v mimoškolním prostředí – příměstské tábory tematizuje oblast 

výtvarně zaměřených příměstských táborů a výtvarných ateliérů, která je v odborné literatuře velmi 

málo zpracována. Autorka si v úvodu práce klade za cíl připravit kvalitní výtvarně zaměřený 

příměstský tábor pro děti 1. stupně ZŠ. Podle mého názoru tohoto cíle se jí podařilo dosáhnout 

velmi obstojně. Diplomová práce vychází z odborné literatury, ale také z osobních zkušeností 

autorky s vedením výtvarných příměstských táborů, což práci dodává patřičnou relevantnost. 

Teoretická část vychází z pedagogiky volného času, zážitkové pedagogiky a dalších oblastí, které 

jsou dány do kontextu výtvarně zaměřených letních táborů. Pozornost je také věnována kulturním a 

volnočasovým institucím pořádajících příměstské tábory (např. NG Praha, GMU HK a další), dále 

formám a metodám, jež jsou využívány ve volnočasovém vzdělávání. Za povedenou považuji 

praktickou část diplomové práce, která je tvořena autorčiným návrhem výtvarného příměstského 

tábora nazvaného Umění s podtitulem Moje město, který ověřila v praxi. Oceňuji různorodost 

výtvarných postupů (malba, vitráž, frotáž, autorská kniha, prostorová tvorba v lese a další), zařazení 

experimentálních technik (experiment lití barev, malba s hendikepem a další) a jistou dynamičnost 

celého výtvarného tábora, jehož vyvrcholením je prezentace výtvarných prací dětí. Opakovaně se 

objevuje prvek hry, který je pro zvolenou cílovou skupinu prvostupňových dětí velmi vhodný 

(motivační hra, seznamovací hra, vědomostní výtvarná hra, hra s barvou, hra s logem apod.)  



Text práce působí přehledně, průběh týdenního výtvarného tábora je podrobně popsán – od 

inspiračních a motivačních východisek přes jeho organizaci a průběh. Praktická část je doplněna 

dotazníkovým šetřením, které bylo cíleno na lektory a pedagogy výtvarně zaměřených táborů. 

Chybí mi podrobnější obrazové ukázky např. motivačních materiálů, dále bych přivítala hlubší 

reflexi jednotlivých výtvarných aktivit (pečlivou a promyšlenou formulaci reflektivních otázek). 

Také jsem v teoretické části u dílčích pasáží postrádala citace dokládající zdroje odborné literatury 

(např. podkapitola Metody rozvoje tvořivosti KEMSAK nebo podkapitola věnující se artefiletice).  

Přeš všechny zmíněné drobné nedostatky považuji zpracování oblasti výtvarně zaměřených táborů 

za velmi přínosnou, hodnotím velmi kladně autorský návrh příměstského tábora. Práci jednoznačně 

doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B.   

 

Dotazy k obhajobě: 

Z jakého důvodu jste si pro vámi navrhovaný příměstký tábor vybrala cílové zaměření dětí 1. st. ZŠ, 

(váš studijní obor je zaměřen na ZUŠ a střední školy)? Jaká specifika přístupu k prvostupňovým 

dětem považujete při výtvarné práci za klíčové a z jakého důvodu? 

Mohla byste v krátkosti shrnout hlavní závěry a přínosy dotazníkové šetření, který byl zacílen na 

lektory a pedagogy, mající zkušenost s organizováním výtvarně zaměřených táborů?  
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